

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 74 (1695)

29 июня 1944 года, четверг

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии БАГРАМЯНУ

Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов, в результате глубокого обходного маневра с флангов, окружили Витебскую группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. Сжимая кольцо окружения, наши войска сегодня, 26 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебском — важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

В боях за овладение Витебском отличились войска генерал-лейтенанта Белобородова, генерал-лейтенанта Амеликова, генерал-лейтенанта Лопатина, генерал-майора Амеликова, генерал-майора Идянского, генерал-майора Шроффа, генерал-майора Безуглого, генерал-майора Диброва, генерал-майора Усачева, генерал-майора Кашиника, генерал-майора Вольхина, полковника Лудкевича, полковника Байдака, полковника Савченко, полковника Гончарова, полковника Свиридова, подполковника Жигулева; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Барсукова, генерал-майора артиллерии Щеглова, генерал-майора артиллерии Дереш, полковника Лукьянова, полковника Кулькова, подполковника Ильичева, подполковника Прасакова, подполковника Лавриновича, подполковника Кияна; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-майора танковых войск Малахова, полковника Ковалева, майора Зайцева, майора Куприна; летчики генерал-полковника авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Иванова, генерал-майора авиации Молотова, генерал-майора авиации Герлаченко, генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, генерал-майора авиации Захарова, подполковника Белотова, подполковника Шкулевова, подполковника Нестояшова, майора Высокосова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Бараева, генерал-майора инженерных войск Гедовского, полковника Городкова, подполковника Чижка и связисты генерал майора войск связи Бабкина, генерал-майора войск связи Сорокина, полковника Родионова, подполковника Агеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Витебска, представить к присвоению наименования "Витебских" к награждению орденами.

Сегодня, 26 июня, в 22 часа столица нашей Родины Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов, овладевшим городом Витебском, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Витебска.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 июня 1944 года.

### Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

#### Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Отложить выборы в Верховный Совет РСФСР до июня 1945 года и продлить на тот же срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.

Москва, 24 июня 1944 года.

Красная Армия освободила от немецко-фашистских захватчиков Витебск, Жлобин, Оршу. Ответим на замечательные успехи советских войск фронтовой работой на предприятиях транспорта и местной промышленности.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 26 июня, овладели городом и крупным железнодорожным узлом — Жлобин — важнейшим опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении.

В боях за овладение городом Жлобин отличились войска генерал-лейтенанта Романенко, генерал-майора Пичугина, полковника Петровского, полковника Массонова; артиллеристы полковника Травкина, подполковника Бубликова; летчики подполковника Грищенко и pontonеры подполковника Масика.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение го-

рода Жлобин, представить к присвоению наименования "Жлобинских" и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом Жлобин, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Жлобин.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 июня 1944 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 26 июня

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов вели бои по уничтожению окружённой группировки противника в районе Витебска и, сжимая кольцо окружения, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск — важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

Западнее и юго-западнее города Витебск наши войска, развивая успешное наступление, овладели районным центром Витебской области — городом Бешенковичи и с боями заняли более 700 других населенных пунктов, в том числе город Улла, крупные населенные пункты Оболь, Бочейково, Каменьщина, Алексиничи, Черея и железнодорожные станции Княжница, Оболь (на железной дороге Витебск—Полоцк).

На Оршанском направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Витебской области — городом Дубровно, городом и крупной железнодорожной станцией Толочин, а также заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе Стайки, Смояны, Обольцы, Пищалово (3 километра севернее Орши), Соловьи, Карабановичи, Сватошица, Цибульская и железнодорожные станции Стайки, Юрцево, Смоляны, Лемница. Наши войска перерезали шоссейную и железные дороги Орша—Борисов и железную дорогу Орша—Лепель.

На Могилевском направлении наши войска, успешно продвигаясь вперед, с боем овладели районным центром Могилевской области городом Горки, а также заняли более 450 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Масалыги, Слобода Каземировская, Стан, Тимоховка, Рудицы, Фаршевка, Дубровка, Бель, Плешицы, Евдокимовичи, Мосток (10 километров северо-восточнее Могилева), Машинаки, Зарудеевка, Большие и Ма-

лые Ашхиничи, Гарбовичи, Островы и железнодорожные станции Чаусы, Благовичи, Реста, Погодино.

Наши войска вышли к реке Днепр севернее города Могилев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин — важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых районный центр Полесской области город Паричи и крупные населенные пункты Осовник, Большая и Малая Крушиновка, Фалевичи, Кошары, Заболотье, Солоное, Мормаль, Здуничи, Козловка, Брожа, Ратмиривичи, Оземля, Ломовиши и железнодорожную станцию Жлобин — Подольская, Мормаль, Брожа, Ратмиривичи.

Междуронежским и Ладожским озерами наши войска овладели районным центром Карело-Финской ССР городом Олонец и с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе Карповка, Зиникова, Куйтажи, Нанулица, Судалица, Юксюла, Котчила; севернее Онежского озера наши войска, продолжая развивать наступление к западу и югу от города Медвежегорск, продвинулись вперед до 30 километров и заняли населенные пункты Карельская Масельга, Лосинная Гора, Медвежья Гора, Перегуба и железнодорожную станцию Уница.

В Финском заливе наши войска полностью очистили от противника острова Койвисто и Тиурин-Сари.

На других участках фронта без перемен.

В течение 25 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

## Больше средств на строительство танкового корпуса „Кузбасс“

### Помогают трудом и рублем

С большим патриотическим подъемом проходит сбор средств на постройку танкового корпуса „Кузбасс“ среди рабочих и служащих Тайгинского вагонного участка. На состоявшемся митинге рабочий пункта технического осмотра т. Шиповский сказал:

— Каждый день радио приносит нам радостные вести о победе советских войск. Красная Армия освободила от немецко-фашистских захватчиков Витебск, Жлобин, Оршу и другие города.

### Выполняют гражданский долг

Тайгинские паровозники активно участвуют в сборе средств на танковый корпус „Кузбасс“. С радостью выполняют свой гражданский долг молодые паровозники. Слесари промывки тт. Семёнов, Меньшиков, Катураев, Карапеевы дали на строительство суммы, равные 40 процентам их месячной заработка. Столько же внесли рабочие подъёмки тт. Смолярчук и Емельянова, Завтрахов и другие.

Сорок процентов месячного заработка дал на строительство танкового корпуса лучший стахановец литейного цеха т. Сиволов.

### Взнос патриотики

Домашняя хозяйка — жена начальника вагонного участка Елена Артемьевна Никулина внесла на строительство танкового корпуса „Кузбасс“ — 1.000 рублей.

### На оборону

Дружно вносят средства на строительство танкового корпуса „Кузбасс“ в котиро леспромхоза облтока. Только 5 работников тт. Ванюшев, Цыганков, Скабур и Городецкий дали на строительство корпуса 1.150 рублей.

Мы готовы помочь добить прошлого зверя трудом и рублем. Вношу на постройку танкового корпуса 150 рублей.

Также заявили другие вагонники. Рабочий Сенцов внес наличными 150 рублей, т. Цариков — 120 рублей, т. Большанин внес 300 рублей, т. Смертьев — 260 рублей и т. д.

За один день вагонники дали на строительство танкового корпуса свыше 20 тысяч рублей.

**И. Глушков.**

### Полумесячный заработок

Активно проходит сбор средств на строительство танкового корпуса „Кузбасс“ среди тайгинских путейцев. Весь коллектив цеха смотрителя зданий (30 человек) отчисляет на строительство корпуса 50 процентов месячного заработка.

Столько же отчислил коллектив механических мастерских дистанции.

**Ф. Назаров.**



На снимке: рядовой Н. М. Ковтун. За смелость, отвагу и находчивость ему присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

## Как мы выполняем клятву, данную в рапорте товарищу Сталину

Наш коллектив вместе с другими трудящимися города Тайги подписывал новогодний рапорт товарищу Сталину. С тех пор прошло полгода. За это время у нас в коллективе выросло много стахановцев, готовых отдать все свои силы на выполнение и перевыполнение производственного плана. Лесорубы тт. Умрилов, Ермак, Недохлебова и другие задание выполняют на 130 процентов и больше. Так же работают вожчики тт. Рабицкий, Иванов, Волчок.

С основной своей задачей — по заготовке, вывозке и отгрузке крепежного леса коллектив леспромхоза справляется. За время с первого января по 26 июня план по заготовке крепежного леса выполнен на 158 процентов,

по вывозке — на 116 процентов и по отгрузке — на 102 процента. За это же время отгружено организациями города свыше 700 кубометров дров.

Неплохо справился наш коллектив с посевной кампанией. Мы посеяли 23 с половиной гектара, выполнив план на 136 процентов. На посевной отличились тт. Иванов, Анайкин, Лебицкий.

Накануне полугодия со дня подписания рапорта товарищу Сталину заверяем, что в июле будем работать еще лучше, еще больше дадим шахтам Кузбасса крепежного леса, чтобы шахтеры дали столько угля, сколько его требует фронт и страна.

**А. Цыганков,**  
директор леспромхоза  
облтока.

### В горисполкоме и горкоме ВКП(б)

## О плане заготовки кормов для скота по подсобным хозяйствам города

Горисполком и горком ВКП(б) на совместном заседании 27 июня с. г. рассмотрели планы заготовки кормов для скота на кормовой период 1944-45 гг. по подсобным хозяйствам предприятий и учреждений города.

Горисполком и бюро горкома ВКП(б) в дополнение к постановлению бюро горкома ВКП(б) от 20 июня с. г. о подготовке к сеноуборочной утвердили план закладки силоса и сенохозяйства. Всего подсобные хозяйства должны заложить силоса 1.389 тонн, накопить и заскирдовать сена — 3.005 тонн. В соответствии с общим планом утверждены задания по отдельным подсобным хозяйствам.

Горисполком и бюро горкома ВКП(б) обязали руководителей предприятий, учреждений и подсобных хозяйств немедленно приступить к силосованию кормов и началу сенохозяйства. В 3-х днев-

ный срок закончить составление рабочих планов, организацию бригад и звеньев по заготовке сена и закладке силоса. Довести до бригад пятидневные задания с расчетом полного окончания закладки силоса и сенохозяйства до начала уборки зерновых.

Предложено обсудить на производственных совещаниях рабочих план сеноуборки и силосования, нормы выработки и условия премиальной оплаты труда.

Горисполком и бюро горкома ВКП(б) предупредили руководителей подсобных хозяйств предприятий и учреждений не допускать разрыва между сенохозяйствием, сгребанием и стогованием сена. В ненастную погоду предложено использовать бригады и звенья, занятые на сеноуборке, на закладке силоса. Должно быть уделено внимание повседневной проверки правильности обмера стогов сена и силосных ям.

### Приступили к силосованию

Работники подсобного хозяйства Тайгинского Азотерторга должны заложить 150 тонн силоса. К силосованию уже приступлено.

Заложена одна силосная яма. Надо будет начать сенохозяйство.

**Н. Смирнов.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года)

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов 23 июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие к югу от ВИТЕБСКА, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее ВИТЕБСКА и окружили в районе ВИТЕБСКА группировку немцев в составе 5 пехотных дивизий. 26 июня войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом ВИТЕБСК, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления, большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20.000 вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий

приняли ультиматум советскому командованию о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдалось в плен более 10.000 немецких солдат и офицеров.

На ОРШАНСКОМ направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее БАБИНОВИЧИ.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до

500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город ДУБРОВНО,

город и крупную железнодорожную станцию ТОЛОЧИН

и перерезали шоссейную и железную дороги ОРША — БОРИСОВ и железнодорожную дорогу ОРША — ЛЕШЕЛЬ.

27 июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом ОРША — мощным бастионом обороны немцев, прикрывшим Минское направление.

Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону.

Одновременно севернее города РОГАЧЕВ наши войска

штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону.

Ломая ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта

26 июня штурмом овладели го-

родом и крупным железнодорожным узлом ЖЛЮБИН. Наши войска завершили окружение 5 немецких пехотных дивизий в районе БОБРУЙСКА, вилотную подошли к городу БОБРУЙСК и завязали бои на его окраинах.

Севернее ОНЕЖСКОГО озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город МЕДВЕЖЬЕГОРСК и ряд других населенных пунктов.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска сломили сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРОЖЬЕ и форсировали реку СВИРЬ на всем протяжении от ОНЕЖСКОГО озера до ЛАДОЖСКОГО озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боем освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР — город ОЛОНЕЦ

## Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года Отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных, согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранные печати оценивают его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли телеграф» энд Морнинг пост» отмечает, что «четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно беспособной к наступлению, и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар».

«Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии», — пишет американская газета «Нью-Йорк Таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: «Через 20 дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на предметном укреплении, охватывающим почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербура было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий, много военных и торговых судов. Захвачен в плен командующий гарнизоном Шербура генерал-лейтенант Фон Шлибен и командующий германской морской обороны в Нормандии контр-адмирал Геннеан».

Плацдарм союзников в Северной Франции расширен теперь до 3.000 кв. километров. Переходом Шербура в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтене и к югу от города Тилли-Сюр-Сель, который немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования имеются все условия для дальнейшей переброски крупных сил в Северную Францию, для развития наступления и нанесения ударов в глубину.

На итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Пьомбино. В центре они находятся в 80 километрах от города Флоренции.

На восточном побережье союзники переправились через реку Кьети.

Большую помощь оказывают и французские и итальянские патриоты. Перерезая железнодорожные линии, срывая на многих участках стационные здания, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброскам немецких резервов в Северную Францию. Париж почти полностью лишен связи от остальной Франции.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных, оккупированных немцами районах, уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.

**Л. Волынский.**

За редактора  
**Л. Стрельников.**

Артель инвалидов «Красный ударник» производит прием рабочих в цехах: **сапожный, пошивочный, пимокатный, трикотажный и корзиноплетение.** В эти же цехи принимаются ученики.